• 科普专栏 •

小儿阑尾炎手术治疗注意事项要记牢

廖文戈

电子科技大学附属妇女儿童医院・成都市妇女儿童中心医院 610000

[中图分类号] R574.61 [文献标识码] A [文章编号] 2095-7165 (2023) 12-098-01

小儿阑尾炎是一种常见的急性腹痛疾病,通常需要通过 手术治疗来解决。然而,手术治疗后的注意事项对于小儿患 者来说非常重要,以确保手术的效果和安全性。下面是一些 需要记牢的小儿阑尾炎手术治疗的注意事项。

1 术前准备

在手术前,患者需要进行一系列的准备工作。这包括禁食和禁水,通常在手术前6小时内禁食,以避免手术期间的呕吐和误吸风险。此外,患者还需要按照医生的指示停止使用某些药物,如抗凝药物或非甾体消炎药。

2 麻醉和手术过程

小儿阑尾炎手术通常使用全身麻醉,以确保患者的舒适和安全。手术过程中,患者需要保持平静和配合医护人员的操作。手术时间通常较短,但具体时间会因患者的情况而有所不同。

3 术后恢复

手术后,患者需要留院观察一段时间,以确保恢复顺利。 在恢复期间,患者可能会感到一些疼痛和不适,这是正常的。 医生会给予适当的镇痛药物来缓解疼痛。患者需要遵循医生的建议,保持休息和饮食的规律,以促进伤口的愈合和恢复。

4 伤口护理

手术后,患者需要注意伤口的护理。医生会给予患者一些抗菌药膏和敷料,以保护伤口免受感染。患者需要按照医生的指示更换敷料,并保持伤口干燥和清洁。如果出现伤口红肿、渗液或发热等异常情况,患者需要及时向医生报告。

5 饮食和活动

手术后,患者需要遵循医生的饮食建议。通常在手术后的几天内,患者需要避免食用油腻和刺激性食物,以免引起消化不良。此外,患者还需要避免剧烈运动和重物提拿,以免对伤口产生额外的压力和损伤。

6 疼痛管理

手术后,小儿患者可能会感到一定的疼痛。医生会根据 患者的年龄和情况,给予适当的镇痛药物来缓解疼痛。患者 和家长需要按照医生的建议正确使用和控制镇痛药物的剂量, 以减轻疼痛并提高患者的舒适度。

(上接第97页)

风险。如果患者需要剖宫产,但胎儿尚未达到足月,医生可能会使用肺熟化剂来促进胎儿肺部发育。此外,抗生素也被用于预防感染。

5. 手术治疗

对于严重出血或胎盘完全遮盖宫颈内口的情况, 医生通常会选择剖宫产来确保母婴安全。剖宫产是一种通过手术切开腹部和子宫取出胎儿的手术。在手术过程中, 医生会尽量

7 恢复时间

小儿阑尾炎手术后的恢复时间因个体差异而有所不同。 通常情况下,患者需要在手术后的几天内休息和恢复。医生 会根据患者的情况给予具体的恢复时间建议。患者和家长需 要遵循医生的指示,逐渐恢复正常的日常活动。

8 术后复诊

手术后,小儿患者通常需要进行术后复诊。医生会安排 患者进行复诊,以评估手术的效果和患者的康复情况。患者 和家长需要按照医生的要求进行复诊,并及时向医生报告任 何异常情况。家属需要做好有关辅助,及时告知情况,避免 信息遗漏,尽可能的减少治疗所带来的风险与不良问题。

9 饮食调整

手术后,小儿患者可能需要在一段时间内进行饮食调整。 医生会给予具体的饮食建议,如避免油腻和刺激性食物,以 免引起消化不良。患者和家长需要遵循医生的建议,保持均 衡的饮食,促进伤口的愈合和康复。

10 注意并发症

尽管小儿阑尾炎手术通常是安全的,但仍存在一定的并 发症风险。患者和家长需要了解可能的并发症,如感染、出 血或伤口裂开等,并及时向医生报告任何异常情况。

总之,小儿阑尾炎手术治疗后的注意事项对于患者的康复和治疗效果至关重要。患者和家长需要注意疼痛管理、恢复时间、术后复诊、饮食调整和注意并发症等方面的问题。通过正确的注意事项和配合,患者可以促进康复和健康,减少并发症的发生。同时,医护人员也应该加强对患者和家长的教育指导,提供全面的支持和帮助,以确保手术的成功和患者的满意度。小儿阑尾炎手术治疗后的注意事项对于患者的康复和治疗效果非常重要。患者和家长需要记牢术准备、麻醉和手术过程、术后恢复、伤口护理、饮食和活动等方面的注意事项。通过正确的注意事项和配合,患者可以提高手术的效果和安全性,促进康复和健康。同时,医护人员也应该加强对患者和家长的教育指导,提供全面的支持和帮助,以确保手术的成功和患者的满意度。当涉及到小儿阑尾炎手术治疗的注意事项时,还有一些其他问题需要补充说明。

减少出血并确保母婴的安全。

需要注意的是,前置胎盘的治疗方法应该根据患者的具体情况进行个体化的制定。医生会综合考虑患者的年龄、孕周、 出血情况、胎盘位置等因素来选择最合适的治疗方法。

前置胎盘是妊娠晚期出血的最常见原因之一,对母婴健康具有较大的危害。准妈妈们应定期进行产检,保持健康的生活方式,以降低前置胎盘的风险。如果确诊为前置胎盘,应积极配合医生进行治疗,以确保母婴健康。

— 98 — 医师在线 Physician Online